
VIAGGI & ESPLORAZIONI 

AFRICA 

AA.VV . Alla ricerca delle sorgenti del Nilo e nel centro dell’Africa. Viaggi celebri di Burton, Speke, Grant, 
Baker, Livingstone, Stanley, Miani, Schweinfurth, Piaggia, Gordon, Gessi, Antinori ecc. narrati dai viaggiatori 
stessi.  Milano, Treves, 1878.  Cm. 30, bella legatura in tela rigida editoriale decorata a rilievo con scene 
animate e scritte in oro, pag. XVI, 830 (2) più 2 carte geografiche f.t.. Con centinaia di illustrazioni anche a 
piena pagina. Introduzione di Eugenio Torelli Viollier. Ottimo esemplare.  € 200,00 

   

ARDEMAGNI MIRKO . Dalla terra di Salammbo’ ai laghi di cristallo.  Milano, Alpes, 1928.  Cm. 20, cart. 
edit. con sovracop. illustrata, pag. 304 (8) più 40 tavole fotografiche f.t. Interessantissimo viaggio in Nord 
Africa, con ampia documentazione fotografica. Ottimo esemplare, intonso. € 25,00 

BIBLIOTECA ILLUSTRATA DEI VIAGGI INTORNO AL MONDO PER TERRA E PER MARE. Milano, 
Sonzogno, 1899 e seguenti.  Cm. 21, 19 fascicoli raccolti in un volume, senza legatura, pag. 32 ciascuno. 
Numerose illustrazioni nel testo. Conservate le copertine originali. Sono raccolti tutti i fascicoli riguardanti 
l’Africa . Madagascar; Fasoda e il Bahr-El-Ghazal; Il Sahara algerino; Il Paese ddi Haussa (Kano); I Boeri; 
L’Abissinia; I Bassuto; Tifliss; Fez (La citta’ santa); L’Isola della Reunion; L’Ubangui; Il Nyassaland; Al Paese 
delle sabbie; Da akar a Saint-Louis; Al Paese degli Sceriffi (Da Fez a Tangeri); Da Napoli a Saberguma; 
Dall’Atlantico all’Albert-Nyanza; I Monti Aures. Lievi usure ad alcuni fascicoli ma generalmente in buone 
condizioni. € 120,00 

DE AMEZAGA CARLO . Assab.  Roma, Civelli, 1880.  Cm. 23,5, br. edit., pag. 58 più 4 tavole f.t., 1 veduta 
ripiegata e 3 carte geografiche ripiegate. Interessante ed accurata relazione sul Porto di Assab, in Eritrea, del 
quale l’A. fu Comandante Militare. Venne rimosso dall’incarico per aver instituito le leggi marziali sul 
territorio, in contrasto con l’approccio prudente raccomandato dal Primo Ministro Cairoli. Fu il primo italiano a 
compiere la circumnavigazione del globo a bordo della nave Caracciolo. Ottimo esemplare. € 100,00 



   

QUADRONE ERNESTO. Mudundu. Cacciatori d’ombre all’Equatore.  Milano, Marangoni, 1935.  Cm. 19,5, 
cart. edit., pag. 239 (17) più 6 tav. fot. fronte/retro f.t.. Seconda edizione. Piacevole relazione su un viaggio in 
Somalia e Abissinia lungo il Giuba. Ottimo esemplare. € 15,00 

ROBECCHI BRICCHETTI LUIGI . Somalia e Benadir. Viaggio di esplorazione nell’Africa Orientale. 
Prima traversata della Somalia compiuta per incarico della Societa’ Geografica Italiana. Con 400 illustrazioni 
originali e carte geografiche e con molte note e appendici scientifiche. Milano, Carlo Aliprandi, 1899. Cm. 
26,8, mezza pelle con tit. e fregi in oro al dorso, piatti marm. (conservato il cartonato edit. originale), pag. XX, 
726, 1 carta bianca. L’indice, da pag. IX a pag. XX, è stato collocato in fine; le prime 8 pagine, non numerate 
(cioè occhiello, frontespizio, ritratto dell’A. e dedica dell’A.) sono state lasciate ad inizio volume. Straordinaria 
opera sulla prima traversata della Somalia attraverso regioni inesplorate del grande esploratore italiano. Prima 
edizione. Ottimo esemplare. € 320,00 

     

 

 

 

 



VANNUTELLI LAMBERTO – CITERNI CARLO . L’Omo. Viaggio di esplorazione nell’Africa Orientale 
narrata da L. Vannutelli e C. Citerni. Seconda Spedizione Bottego. Milano, Hoepli, 1899.  Cm. 26, brossura 
editoriale, pag. XVI, 650 (2) più ritratto di Bottego, 8 tavole fotografiche f. t., 2 tavole litografiche f.t., 9 carte 
geografiche f.t., 7 delle quali riunite in una tasca a fine volume e 4 inserite nel volume. Con 141 immagini 
fotografiche nel testo, molte a piena pagina. Straordinaria relazione scientifica della seconda spedizione 
Bottego, volta a trovare la foce del fiume Omo, durante la quale il grande esploratore parmense perse la vita. 
Bellissime le numerose foto e molto interessante l’ampia e documentata sezione entomologica, con 
raffigurazione di quasi tutti gli insetti descritti. Lievi difetti alla brossura ma ottimo esemplare. Prima edizione.  
€ 250,00 

   

                         

 

 

 

 



ZUCCA GIUSEPPE. Il Paese di Madreperla. Sette mesi in Somalia.  Milano, Alpes, 1926.  Cm. 20, cart. edit. 
ill.to, pag. 314 (1 c.b.) più 34 tavole fot. f.t.. Esemplare intonso. Molto piacevole. € 28,00 

 

 

AMERICHE 

AMFITHEATROF ERIK . I figli di Colombo. Storia degli italiani d’America. Mursia, 1975. Cm. 21,5, tela 
rig. edit. con sovracop., pag. 329 (7). Prima traduzione italiana. Molto interessante. Alcune scritte alla seconda 
di copertina ma buon esemplare. € 15,00 

BORGESE GIUSEPPE ANTONIO. Atlante Americano.  Modena, Guanda, 1936.  Cm. 18,5, br. edit., pag. 
316 (4). PRIMA edizione. Molto piacevole. Ottimo esemplare. € 25,00 

CALORO BONAVENTURA . Parliamo dell’America. Milano, Ceschina, 1963. Cm. 20, cart. edit. con 
sovracop., pag. 302 (2). Copertina con disegno di Gentilini. Prima edizione. Società, politica, Letteratura. Molto 
piacevole. Ottimo esemplare. € 15,00 

CIARLANTINI FRANCO . Viaggio in Argentina.  Milano, Alpes, 1929.  Cm. 20, cart. edit. ill.to, pag. 291 (5) 
(8) più 16 tavole fot. f.t. fronte/retro. Piacevolissimo. La seconda parte riguarda i rapporti tra l’Argentina e 
l’Italia, la Cultura, l’emigrazione. € 30,00 

CIPOLLA ARNALDO . Nell’America del Nord. Alaska – Stati Uniti – Canada.  Torino, Paravia, 1928.  Cm. 
19,5, cart. edit., pag. (4) 397 (5) più grande carta geografica ripiegata f.t. (uno strappetto) e 12 tavole 
fotografiche f/r f.t. Seconda edizione. Piacevolissimo resoconto del viaggio in America dalla sempre intrigante 
penna del Cipolla. Ottimo esemplare. € 20,00 

DE ZUANI ETTORE . Cieli del Sud. Periplo aereo del Sud America.  Arpino, Edizioni Roma, 1939.  Cm. 22, 
cart. edit., pag. 182 (6). Dedica autografa dell’A. al Ministro Bellardi Ricci. Molto interessante. € 35,00 

FRANZINA EMILIO . Merica! Merica! Emigrazione e colonizzazione nelle lettere dei contadini veneti in 
America Latina 1876 – 1902. Feltrinelli, 1979. Cm. 18, cart. edit., pag. 229 (3). Ottimo esemplare. Molto 
interessante. Prima edizione. € 20,00 

GALVANI LUIGI . Brasile moderno terra incantata. Con prefazione di Gino Luzzatto. Milano, Cavallotti, 
1948. Cm. 19,3, br. edit. con sovracop., pag. XII, 402 (1 c.b.). Interessante rapporto socio-economico. Ottimo 
esemplare.  € 18,00 



ROCCA ENRICO . Avventura sudamericana.  Milano, Alpes,  1926.  Cm. 20, cart. edit. ill.to, pag. 350 (1 c.b.) 
più 19 tavole f.t.. Esemplare intonso. Bellissima relazione del viaggio in Brasile, Argentina, Chile, Panama, 
Bolivia, Messico, Antille.  € 30,00 

 

ASIA – MEDIO ORIENTE – OCEANIA 

APPELIUS MARIO . La crisi di Budda. Due anni fra i cinesi.  Mondadori, 1941. Cm. 22, cart. edit. con 
sovracop., pag. 345 (3) più 20 tavole fot. f.t.. Molto piacevole. Ottimo esemplare. Seconda edizione. €  20,00 

APPELIUS MARIO . Asia tragica ed immensa. India Giava Indocina.   Mondadori, 1940.  Cm. 18,3, cart. 
edit., pag. 470 (2). Bombay, i pescatori di perle, caccia alla tigre, caccia alla pantera, l’oppio, Singapore, 
Macao, caccia all’orango. Lievi usure ma buon esemplare. € 15,00 

BIBLIOTECA ILLUSTRATA DEI VIAGGI INTORNO AL MONDO PER TERRA E PER MARE. Milano, 
Sonzogno, 1899 e seguenti.  Cm. 21, 17 fascicoli raccolti in un volume, tela rigida, pag. 32 ciascuno. Numerose 
illustrazioni nel testo. Conservate le copertine originali. Sono raccolti tutti i fascicoli riguardanti Medio Oriente 
e Asia. La Cina cinese; Darjiling (Himalaya); Ceylan; L’Ararat; Il Paese del Fiume Azzurro; L’Afganistan; Il 
Paese dei Muongs; Samarcanda; Mascate (Il Sultanato dell’Oman); La Citta’ dei Dervisci aggiratori; 
Gerusalemme; Brussa (La culla dei Sultani); Lo Yun-Nan; Tachkent; Il Paese dei Turcomani; L’Arcipelago di 
Chusan; Calcutta. Usure alla legatura, fascicoli in ottima conservazione. Molto piacevoli.  € 100,00 

CIPOLLA ARNALDO . Sugli altipiani dell’Iran. Viaggio in Persia.  Milano, Alpes, 1926.  Cm. 19,5, cart. 
edit. ill.to, pag. 285 (3) più 52 tavole fot. e 1 carta geografica f.t.. Ottimo esemplare, intonso. Piacevolissima 
relazione di un viaggio in Iran. € 45,00 

CONDLIFFE JOHN BELL . La Cina. Realta’ e risorse economiche di un continente. Edizione accresciuta 
dall’Autore.  Milano, Corticelli, 1934.  Cm. 19, cart. edit., pag. 286 (2). Interesssante relazione dell’economista 
neozelandese sulle risorse della Cina. Ottimo esemplare, intonso. € 15,00 

CORSI MARIO . Terre dell’Islam.  Milano, Alpes, 1927.  Cm. 20, cart. edit., pag. XVI, 170 (2) più 28 tavole 
fot. fronte/retro f.t.. Interessantissima relazione di un viaggio in Tripolitania. € 25,00 



GIUDICI PAOLO . Viaggio alle Citta’ proibite. Medina e La Mecca.  Milano, Marangoni, 1936.  Cm. 19, cart. 
edit. con sovracop., pag. 308 (4) più 6 tav. fot. fronte/retro f.t.. Ottimo esemplare. Bel viaggio attraverso 
l’Arabia. € 28,00 

GUAITA FERDINANDO . Da Pechino a Bombay attraverso la Mongolia e il Tibet.  Milano, Marangoni, 
1935.  Cm. 19,5, cart. edit., pag. 275 (5) più 6 tavole fot. f.t.. Molto piacevole ed interessante. € 28,00 

LOTI PIETRO . Gerusalemme.  La Nuova Italia Editrice, 1930.  Cm. 19,5, cart. edit. ill.to, pag. 170 (6). 
Traduzione e prefazione di A. Salucci. Quarta edizione. Esemplare intonso. € 15,00 

MAGLI EZZELINO . Un viaggio in Australia.   Bologna, Stabilimenti Poligrafici Riuniti, 1922.  Cm. 19, cart. 
edit., pag. 122 (6). Con numerose fotografie nel testo. Interessantissima relazione del viaggio realizzato tra 
aprile ed agosto del 1922 dal medico bolognese, fondatore della Società ddegli Achei. Ottimo esemplare. € 
30,00 

MAGRINI LUCIANO . India. Milano, la Promotrice, 1927. Cm.19, cart. edit., pag. 342 (2). Esemplare 
intonso. Interessante resoconto sul subcontinente indiano, basato soprattutto sulla spiritualità dei luoghi. Molto 
piacevole. € 12,00 

MONTE SANTO MARICA . L’Isola dei Gigli (Stampalia). Con prefazione di Giuseppe Gerola. Roma, 
Sindacato Italiano Arti Grafiche, ss.d. (‘920 ca.). Cm. 24, piena pelle con filetti in oro ai piatti e al dorso, pag. 
112 (4) più 23 tavole f.t. fronte/retro. Con disegni nel testo di Giuseppe Rondini. Bellissima descrizione 
dell’Isola greca di Stampalia nel Mare Egeo, in antichita’ caposaldo dei Veneziani, con particolare attenzione ai 
costumi locali. Lievi usure alla legatura, internamente ottimo esemplare. € 160,00 

   

PACE BIAGIO . Dalla Pianura di Adalia alla Valle del Meandro. Impressioni di viaggio.  Milano, Alpes, 
1927.  Cm. 19,7, cart. edit. ill.to, pag. (8) 304 (8) più 40 tavole fot. fronte/retro f.t.. Piacevolissima relazione del 
viaggio in Turchia. Ottimo esemplare, intonso. € 25,00 

 

 

 

 



SOLIMBERGO GIUSEPPE . Della Navigazione e del Commercio alle Indie Orientali. Relazione di viaggio 
dell’Avv. Giuseppe Solimbergo a S. E. il Ministro del Commercio.  Roma, Botta, 1877.  Cm. 23,5, br. edit., pag. 
248. Interessantissima relazione sugli aspetti commerciali e logistici riguardanti uno sviluppo dell’esportazione 
verso le Indie Orientali: Ceylan, Giava, Singapore con note storiche sul Canale di Suez e descrizione dei vari 
porti incontrati durante il viaggio fino a Giava sul Piroscafo Batavia. Ottimo esemplare a fogli chiusi. € 150,00 

 

SUSTER ROBERTO. La Cina Repubblica. Prefazione di Arnaldo Mussolini.  Milano, Alpes, 1928.  Cm. 20, 
cart. edit., pag. 249 (7) più 15 tavole fot. f.t. (1 doppia). Accurata relazione con interessanti appendici sulle 
possibilità italiane di espansione in Cina e sul Giappone imperiale. Ottimo esemplare, intonso. € 22,00 

TANZI GASTONE . Viaggio in Afganistan. Milano, Maia, 1929.  Cm. 19,3, cart. edit. ill.to, pag. (2 c.b.) 267 
(5) più 32 tavole fot. f.t.. Piacevolissimo. Ottimo esemplare, intonso. € 35,00 

ZAPPA PAOLO . Singapore porta del Pacifico. Milano, Corbaccio Dall’Oglio, 1941. Cm. 20, cart. edit. con 
sovracop., pag. 274 (6). Con alcune carte geogr. nel testo. Ottima e dettagliata relazione su Singapore in 
particolare sotto l’aspetto strategico e geopolitico alla vigilia dell’entrata in guerra degli Stati Uniti. Ottimo 
esemplare, intonso.€ 20,00 

 



 

 

ARTICO – EUROPA 

AA.VV . In mezzo ai ghiacci. Viaggi celebri al Polo Nord di Sir John Franklin, Kane, Mac Clintock, Hayes, 
Hall, Tyson, Hegemann, Koldevey, Payer e Weyprecht, Nordenskjold e Nares narrati dai viaggiatori stessi. 
Con prefazione del Prof. G. Dalla Vedova Segretario della Societa’ Geografica Italiana. Milano, Treves, 
1880.  Cm. 30, bella legatura in tela rigida editoriale decorata a rilievo con scene animate e scritte in oro, pag. 
XVI, 646 (2). Manca la carta geografica della calotta polare. Con 343 incisioni nel testo, molte a piena pagina. 
Piacevolissima raccolta delle esplorazioni più celebri delle zone polari dal 1853 al 1879. Ottimo esemplare. € 
120,00 

   

 

PRAZ MARIO . Penisola pentagonale. Pretesti spagnuoli.  Milano, Alpes, 1928.  Cm. 19,8, cart. edit. ill.to, 
pag. (8) 322 (14) più 32 tavole fot. f.t.. Piacevolissimo punto di vista sulla Spagna. Ottimo esemplare, intonso. € 
30,00 

 

 



Rodi e le Isole Italiane dell’Egeo. Natale e Capodanno dell’Illustrazione Italiana MCMXXVI – MCMXXVII. 
Milano, Treves, 1926.  Cm. 39, cart. edit., pag. (40) 60 (12). Bella copertina illustrata da Guido Marussig. Con 
4 tavole a piena pagina e altre nel testo in tricromia del pittore Giuseppe Amisani. Contributi di V. Buti, F. 
Benetti, G. Jacopich, G. Giulianini, T. Gandini. Rodi, ma anche Patmo, Coo, Castelrossso, Stampalia, Nisiro e 
Lero. Molto interessante. Con numerose foto nel testo. Splendide le tavole pubblicitarie. Ottimo esemplare.   € 
60,00 

 

SORENSEN JON. Fridtjof Nansen.   Mondadori, 1941. Cm. 18, tela rig. edit. con sovracop., pag. 301 più 
ritratto in ant. e 12 tavole fotografiche fronte/retro. Prima edizione italiana. Esemplare purtroppo con segni di 
umidità (la sovracoperta è attaccata alla tela rigida), comunque perfettamente fruibile. Piacevolissima storia del 
Premio Nobel esploratore dei ghiacci artici.  € 10,00 

TERRUZZI PAOLO . La grande Romania.  Milano, Alpes, 1931.  Cm. 20, cart. edit., pag. 301 (3) più 1 carta 
geografica e 14 tav. fot. fronte/retro f.t.. ottimo esemplare, parzialmente intonso. € 15,00 
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